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2a. lista de exerćıcios

1. Seja A ⊂ RN . Mostre que A é limitado se, e somente se, Ā é compacto.

2. Dado G ⊂ RN aberto defina sua fronteira, ∂G, como sendo ∂G = Ḡ \G.
Mostre que ∂G é fechado em RN e que ∂G é compacto se G é limitado.
Mostre também que

RN = G ∪ ∂G ∪ int (RN \G),

onde a reunião é disjunta.

3. Considere os seguintes subconjuntos de R2:

F = {(x, y) ∈ R2 : |x|+ |y| = 1}, G = {(x, y) ∈ R2 : x2 − y2 = 1}.

Mostre que F e G são subconjuntos fechados de R2. Estes conjuntos são
compactos?

4. Sejam A ⊂ RN e B ⊂ RM conjuntos compactos. Mostre que A × B ⊂
RM+N é um conjunto compacto. Lembre que

A×B = {(x, y) ∈ RM+N : x ∈ A, y ∈ B}.

5. Seja K ⊂ RN compacto não vazio. Dado a ∈ RN mostre que existe
p ∈ K tal que d(a,K) = d(a, p). Tal ponto p, que realiza a distância de a a
K, é único?

6. Sejam F um conjunto fechado não vazio de RN e a ∈ RN . Existe p ∈ F
tal que d(a, F ) = d(a, p) ?
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